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A delegátusaink tengeri kirándulásának 
végső állomása Fiume. A közös tengeri had i 
erődök, holmi arzenál és egyebek bemutatása 
közben bizonyára már lyukat beszéltek képvise­
lőink hasába, de legyenek arra elkészülve, hogy 
Fiúméban iné ■ annál nagyobb lyukat fognak 
belcjük beszélni. Legelőször is, amerre csak 
mennek, ünnepelni fogaik őket, a magyarokul. 
Pártkülönbség nélkül, jóllehet, szokatlan itt 
Fiúméban, hogy „delegációt“ lássunk anélkül, 
hogy annak kebelében ott. ne szerepeljen a mi 
városunk országgyűlési képviselője. És ezt ez­
úttal nem szemrehányásképpen mondjuk, mert, 
hajh, Fiume országgyűlési képviselője, zanella 
rikárd, sokkal semmitmondóbb és gyöngébb, 
semmint a komolyan munkálkodók csoportjá­
ban szégyenkezés nélKül helyet foglalhatna.Mi 
örülhetünk, hogy nem vagyunk a delegációban 
képviselve. Igaz, hogy nem büszkélkedhetünk, 
de szégyenkezni sine» nagy okunk.

. . . Tehát, ünnepelni fogják a tnaoyar 
képviselőket. Talán kivilágítás is lesz, hozzá 
szokván a fiumeiek ahhoz, hogy a magyart 
külső szemkápráztatással meg lehet téveszteni. 
Az Adamich-teret villamos ivlámpák ékesítik s 
a kormányzói termekben a kígyóként hajlongó 
fiumei autonomférfiak nemzeti szitui mosolyo­
kat fognak produkálni. Csattanós feiköszöntök 
se lepjék meg a delegátusainkat. Az itt szó:.ás. 
Mondjuk, jó szokás. Hanem az ember iszik 
egyet reá — s rá se gondol többé. A fiumei­
ekkel az ünneplésekben úgy vagyunk, mint a 
színpadi alakok: a színen, a hivat<iosfórumok 
előtt, nagy, látványos estéken hajbókolnak egy­
másnak ; a színfalak között pedig a legjobb 
esetben meg sem ismerik egymást. Ez is szo­
kás Fonna lényeg nélkül s mi több, őszinte­
ség nélkül.

Mert, delegátus urak! mire való mindez 
a komédia? Aua, hogy a „kalapos lérály“ 
elől elrejtsék a befalazott Rab Rái>yt\ A ka­
lapos király ez esetben önök volnának, dele­
gátus urak, a Rab Ráby pedig a befalazott fi­
umei magyarság ! Elmennek börtönük befala­
zott, penésztől rothadó ajtajánál s még csak 
meg sem dobban a szivük mellette. De min­
deneseire, h; nem fogják maguk előtt látni a 
f untéi magyarságot, lelkiismeretűkre apellálunk 
ne feledjék cl megkérdezni : hát hol van, ha 
sehol sincs ? Erre a kérdésre önöknek itt Fiú­
méban senki sem adhat választ. Mindenre van 
okuk, csak arra nincs, hogy válasz! adjanak. 
Az egyik, . ki válaszolhatna az, aki a befalazd- I 
si munkát végezte ; a másik pedig, aki ehhez j 
a téglát, a maltert szállította. . harmadik, a j 
ki nyilatkozhatna, eo ipso nem nyilatkozhatik, i 
mert az légúti a befalazott fiumei magyarság. '

De bennünket még nem tudlak beüt! ízűi.
Mi végig kisértük a politikai kőműveseket bű­
nük utján s mindenről adhatunk felvilágosítást.

rá magát arra, hí 
Vei. Olaszul ölv ’U tei 
mei latinjaink, hogy , 
kellett ti városnak ey; 
nyelvű tanítóság részi

A fiumei magyarság nem azét; nem megy 
önöket, delegátus urakat, lelkesedve fogadni, 
mert megfeledkezett a hazajárói, hanem azért, 
mert ehhez semmi módin sincs. Széjjel van 
szórva 1 Erőnek-ercjével van széjjel szórva. 
Mellettünk mindenki szerveződhetik, ha nem 
magyar. De ha magyar: a rosszakaratnak min­
den falánkja feleje irányul. Ma hétezer magvar 
ember lakik Fiúméban. És még heten sem va­
gyunk együtt.

Fiúmét a magyar állam tette nagygyá s 
fi magyarság szcücijií kiva'osuo,; vnicl-c arra a 
polcr , amelyet ma a nüvei vá is ik sorában 
elfogl ti. A latin kultúráról - M > . .. te - s 
merik bizonynyal. Méltóztav inak Fiume utcáin 
végig sétálni. Az oius-: utca elnevezéseken kí­
vül svat tilt se lógnak találni, ami a latin kul­
túrára emlékeztetné. A nevek ,5 százaléka hor• 
Veit 5 VtS/iíttii ,'cPio v Síi tv az tud < ..iszti. a \ i hl;$ 
anyanyelvű volt, példáit! magy .r s utóbb szánta 

tiegtai ulja az. olasz, nyíl­
ra nem tudnak a mi fiú­
ié 1 üreg olasz -tantói .n no i 
■ ;.m a fiumei olasz anyu­
ra ! Nos, ha a tanítóság 

se tud olaszul, kit I lehessen azt elvárni? A 
fiumei olasz nyelv a latin kultúrának elvetett, 
félre taposott sarkit cipője. Valahol a partra ve­
tette Adria morajló hullám; és egy hot a vér­
rel kevert teiigerpaiü nép kiiia ásztán: ünnepi 
cipellőül has.utálja. Úgy, mint tz egyszerű em­
ber: nehogy hamar tünkre menjen, — csak a 
kezében hordja. Magvarorsz.ag pedig csudákat 
regéi a fiumei latin.-,ágról. E sorok Íróját is el - 
bolondították Fiúméval, amikor még az iskola 
padjai közt volt. A „narancsligetek" itt éppen úgy 
nincsenek, mint a „latin kultúra“. így utóbb 
vissz.te tilékezvc, nem tudom elgondolni, mi 
haszna lehetett tairtóimnak Fiúmét tnástninő- 
nek tanítani, mint amilyen az a valóságban ? 
De most már tudom. A tanító a tanterv alap­
ján oktat. Az iskolai katedrádon még nem szent 
és sérthetetlen az egyéni meggyőződé, szava. 
A tanítónak kaptafára kell vernie tudományát.

Persze, amikor Fiúmét megismerte, 
szent iiiletség fogta ei — az első pillanatban. 
Nem szokván azonban magában vezérfonalul 
megtartani az iskolában beléwrl csalhatat- 
lanságokat: kitörölvén emlékéből a Fiúméról 
hallott tündérmeséket, ragyogó ecsettel sze­
mébe festett képeket, u.y kezdte Fiúmét 
látni, amint az a v,Lóságban festett. Hát, hogy 
hogyan is festett az a valóságban minden te­
kintetben, az most mellékes kérdés. De nekünk, 
magyaroknak, nagyon rosszal festett, anyuéi- 
mondhatunk. A delegátus urak bizonyára h t- 
sonlö impresszióval érkeznek Fiumcba Az mit 
sem változtál a dolguk lényegén, h- gy a ma­
gyar politikai iskola légköréoűi érkeznek. 
Mert — végre odaértünk, ahová akartunk —

azt a téves iskolai tantervet ez a politikai is­
kola alkotta. Azt gondolták, ha festeti ebekbe 
néznek, attól boldog lesz Hungária Asszony.

Ha a magyar delegátusok is nem a Fiu- 
ntérül szoló tradicionális hazugságok rózsaszi- 
hü szemüvegét veszik magukra, akkor bizo­
nyára nekik is feltüiv az a fonák helyzet, a 
melyben itt a magyarság kénytelen élni. Ide­
gen ál! mpulgároknak tekintetnek. Kísérelnék 
csak meg a delegátusok, összehívni a széjjel 
vert magyarságot, hogy t szive szerint nyilat­
kozzon, majd olyanokat hallanának, amiktől 
ökölbe szorulna a kezük. Ha ez igv nem vol­
na, szükségtelen lenn,- tikét a t umeieknek haj­
longva e- hízelegve fogadni. Ez azonban soha 
sí ti marad el, amikor a magva parlament, 
vagy ,. magyar sajtó képvis mi :tban ejtik 
Fitt met.

bem o MPisliaii.
A forgalom a fiumei áiio.uastőuőkség ja- 

1 vaslaíár.a isin-, megindult. De k; tudja mennyi 
I időre ? Ez a kérdés nerü fel mindenkor,
I mikor a forg lom bcszün , f u nei vo-
1 nalon föloldják. Tehát n m c tuda, ha most is 

föiteszs/lik a kérdés:. A forgalmi beszüntetések 
itt napirenden vannak gyal an nagy károk 
érik a ni gya kereskedőn na gut. A bajokon 
ti r,. es. :i e a í,muci ontás intézőségt nem 
segíthet. Bizonyos k v.tgvunk abban, h így az 
elvégzi a kötelességét. A ío g t .ni ziv írókat 
nem is munkabeli mulasztá ok ikozzák. A baj 
a hiányos be,ende ésekből ért 1. Nin sen ele­
gendő vágány, ni :cs elegendő hely a hajók 
kikötésére, a vonal szóig diatói képessége a 
legvégsőkig k1 van huszitáivá, a kikötőben 
nincsenek nagy, állandóan munkában levő 
daruk, amelyek az áruknak a hajóba v dó eme­
léséi, vágj az ab; ml való kiemelését gyorsan 
elvégeznek.

Most, amikor a nusx miliő korona be­
fektetésről beszélnek, talán jó volna, ha egye­
lőre legalább a legszükségesebbekkel látják el 
kikötőnket. Mik azok a legszükségesebb be­
rendezések ? Az uj sittek fektetése, néhány 
raktáré, tkezés sürgős befejezése és a gőzda­
ruk felállítása. Ezekhez meg milliók sem kel­
lenek s mégis segítenek a fiumei forgalmi mi­
zériákon — ha teljesen neu is szüntetik meg 
azokat. A raktárépítések folyamatban vannak, 
de nagyon lassan haladnak előre. A munkaiato­
kat az építendő munkások folyt' mos szlrákjai 
késleltetik s ha így haladnak el >re, három év­
nél előbb nem les. ti k uj raktáraink.

A legutóbbi forgalmi buszú u les tizenki­
lenc napig tartott s hogy mennyi Kart okozott,

kivit 1 cég ottk sokat tudnán . < neszeim. 
De a h tg ti ik is, am , fi irgalmi
bes tini tó , k kő k . dig jut«dt ik Fiú- 
roéb n , ín) hi >z zav ai i szerencsére 
ina már vége, de kitudja, hogy öt-hat nap 
múlva ne n -e iát megint napvi egot a magyar 
kir. államvasutak ismert kommünikéje, aneiy 
a Fiume felé itányttió) áruforgalmi megszünteti, 
Ma már u.y vagyunk ezzel, hogy kiviteli ke­
reskedőink egész bátran imádságukba foglal­
hatnák ezt az óhajukat : És ments meg iáin­
két a fiumei forgalmi beszüntetéstől. Amen.
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A I t tói <. s Brajcicától szól ;«z ének. 
Míg „it| in Kr ein'- nä| jaihan foglalkoztunk 
azzal a hirdesd. hogy a Deltán miijen tot- j 
ran vsai a közbiztonsági állapotok. hogy | 
ni liven ■ agy kár éri a kereskedőket a köz- 
ves e yes elemek garázdálkodásai miatt.

X keitii's ti.« st újból aktuális. A fiumei 
im.nkiuii!« T. szövi tségínik fakensktdói szak­
os;- ■; \ . l ei mai y. óna ■ a11. In gj átnyújtva a
sz.-kn'ii1 sztettkliez és a mir.iszicre'.nökhöz in­
ti itt 1 i. ei\ár jatt, támogatását kérjék. A 
k: .1 ságuk vem s< k. Ki imyen 1t ijesilhetö. 
Ni in kinek egyebet, mint In gy a Denan es 
Bt. idicaii niistaui v; suti örök helyébe

I 1 -D V ét V ^ 1 o'!l él ;yesendőtöket , 
fa lopások c k<. la ev tikié m« m károk meg- 
szui.jtT.ik. A Deltán utnjazr.ak a F untéból es 
Szusákró; cdzm'enektíit közves, élv-.s elemek, 
ak k i lót isin i 11 a tu ntetőn fe-galtna. Ezek • 
tői a g<«n< s/ti vöktől e igt el: /ok a tegy- 
vi e et uiók a hgj- bban, akiknek a vagya-it- 
bi,'olts; g tinót! őrköiiniö'k kellene. Ha meg­

jelenik egy /vei tolvujlarsaság s az ő. meg­
lát a, e \ szelik it öli;', k. nei.vgy men ráadásul | 
jól la yben is hagy ák.S c\ vesznek el évrőt- ; 
évié ezrek és s/ázo/iek a Dekán, a magyar fa- j 
kivitel merhet Ten Katára.

Pedig a megy r fakivitel mars «okát ve- ! 
sznett Fiúméban. C, ytli-iink kei. arra, uugy a 
nagy károk révén még Ibb ni vi sí itsei jel ?n 
fős egéből, ük sósa kiki I i hatalmas verseny­
társa ett s n ár több lakisi.eh eeg teVe át <»ela 
a székhelyét. Hogy G-avi ám k számos előnye 
van Fiúméval szemben, az tudvalevő dolog. A 
niunkadijak öles« I bak, fuvardíjak «lesobbak,

; kezelési költségek sem oly magasak, mint 
itt

A m agyai tat-1 vitelt 1-nnss ('.bor ide a 
le esi.tes útjára, amikor a Deltát febölttettc s a 
fa’elepel megépíttette. Azt hiszszük, hogy a 
kein nty i.ui fogj; e'masitani a fi.-met fake- 
resktdi két, akik nem kémek egyebet, mint 
néhány csendőrt, aki eleiük és vagyonuk fó­
lia; I iki vauk. Ha i/t a kiiánságukat sürgősen 
nem teljesül a klímát.y, attól tesz bizonysá­
got, hogy nun Baross Gábor nyomdokain ha­
lad a ti ; gyár tengeremül« lot galerit fejlesztése 

tekintetében.

ÚJDONSÁGOKÉ

Szerkesztőségünk és kiadó­
hivatalunk tcieionszáma (úgy inter- 
tirban, mint beszélgetésekre) 229. 
Nyomdánk telefenszáma (közvet­
ít niil lapzárta elvitt fdn.trülő sürgős 
tudós tások ‘ zámara) 920.

Minden s kihordás vagy szét­
küldés kerül felmerülő panaszt le­
velezőlap vagy telefon utján szíves­
kedjenek nekünk bejelenteni.

Farsangi naptár.
Január IS. Más . ahixVkör tár,a síelve a Corsia 

Deák-Szai,ti nagvkiniit uv Kezdete este 8 órakor. 
Belépődíj 2 kor., családjegy 4 korona.

Január 22. Színházi i őedást vs bált rendez a 
79. ji ’ais ,. -pv :« puliit tisztikara a Corsia Deák- 
szálló nags tern.ében. Kezdete este 8 órakor.

Januar in. t-.tsi. álam sbál a Cumui aleban. 
Kezdete este 9 órakor.

Fibruúr 1. A vasutasok ors/ávos szövetsége 
kunéi km itii.iK ti a a liisia Diái -s/á «lan, a 
vasutrs átutaz javára. Kezdete este 9 (iákor.

Február 2. Mas« dik álarcosbál a Coinunaleban. 
Kezdete este 9 órakor.

február 5. A 7te JtHaisiis-ezicd tisztikarának 
mulatsága a Europa-szál ló nagytermében. Kezdete este

9 órakor.
Február ,s. A „Falco“ keiikpáregyvsiilet nagy 

bálja a Coisia Deak-s. álló nagyit rnu ben. Kezdete este
9 órakor.

I ebi jár 9. Harmadik álarcosbál a Coniunalc 
szinháztian. Kezdete este 9 órakor.

/1 bruúr 12. . / olasz ji ltkony egyesület bálja
Február 2.1. Naps alatt« shal a Comunale szín­

házban. Kezdete este 9 órakor.
Február 2b. A Ji I! vsies ezred tisztikarának jel­

mezbálja az Kun p;«-'.. "ó i . esteiHívben.
Március 1. Nagy gseiiin 1 bal a Comunale-szin- 

házban. Kezdete délután ti « vakot.
Március 3. Utolsó álarc« sbál a Commiale-szin- 

házban.

— Rappresentanza. A városi képvise­
lőtestület pénteken délután fi órakor a polgár­
in ester e nök.irevei i. isi tan. Napirend a kö­
vetkező : A jegyzi.ki nyv hitelesitese. Bejelenté­
sek közlések, interpellációk. Az az ad hoc bizott­
ság jelentése az uj kórház létesítése ügyében

A 'árost delegáció é:- id dbálytcniiilsd i -« "s/g 
kinevezése az 1908. évié. Az ad Inc bavasag 
jilenfs.se o.z uj közmunka sz. bályzatn . A ?áit 
ülésen nyugdíjazást. iskolai és egyéb apró 
ügye ki t bognak tárgya,«>i.

— A delegátusok utazása. A «:. legá­
tusuk tegnap reggel 8 órakor hagyták ; fri­
es/then a Thalia gőzöst és a meló mentén 
veszteglő ti r; edi bajokra szálltak, aitiviyd: a 
csatahajókr t vitték ők; t. A delegáció elnökei 
es a tengerészeti bizottság tagjai az „t zlier. g 
Karl“ vezérhajóra szabtak, ahol Montevucci.il 
Rudi d gróf ingen,agy és Hohenlohe be y«. .- 
tó várta őket. X magyar delegáció tói«'« tag­
jai az „Fr.-herzog Ferdinand Max“ az • sz.rá­
kok pedig az Erzhctzi g Friedrich“ hadihajó­
kon helyezkedtek el. Reggel nyolc órakor ad­
ta meg az admiraiis hajú az első jelt az indu­
lásra, mit a többi hajokon és a „Sí. Gc< :g“- 
(,n I cg isi: éleitek. A linger fölött mindenütt 
gyönge kid ereszkedik, amit a napsug-.ras idő
csakltamai vioszla 
iodéssel hallgatt1

í. A delegátusok élénk érdek- 
k a jelzéseket, amelyekről a 

lisztek szolgáltak magyarázattal. Aztán meg n- 
dultak a torpedóhajók. Elöl egy három torpe- 
üóhajo. Aliké /he n a torpedóik «ttiiia Párén so fe- 
; wszi az utjai, nnaii dúlnak a had,haj. k. 
Men Aközben gyaku I . ’ végezve jutnak el
Rai'eit.'oba, ahol a Tiialión és Lucronuin de,on­
nét volt. A,ég tegnap érkeztek meg a delegá­
lt!-« k I‘ólába, ahol a hadihajók érdekes gya- 
kaiia okát végezlek. A delegáció tagjai holnap 
dé őtt i i órakor é kéznek Fiúméba s az is­
méit programul szerint teszik meg látogatá­
saikat.

Este a delegáció tagjai tiszteidére Nákó 
Sáiid. gint kormányzó estélyt ad, amelyre a 
ve ováció tagjain kívül a hajóraj tisztikara s a 
hív. nios Fiume tesz jvx-n

Modrus-Piume uj főispánja. Az uj 
Fái hinein zesével bai -a -nek a megüresedett 
AV drus-iáume vármegyei Mispánságot is. Az 
uj főispán Gavratvcs Péter dr. ügyvéd.

A kereskedelmi és iparkamara 
illése. A kereskedelmi és iparkama tegnap es­
te Mcvv.icr, Henrik elnökiésével ülést tartott 
Az elnöki előterjeszíések’során Meynier elnök 
kegyelctes szavakkal emlékezett meg Ellenz 
Antii! kamarai tag el huny tár ól, majd az ő he­
he! e Belien Jánost hívták meg. A napirendre 
altéi ve tudomásul vették a kereskedelmi mi- 
niszn I meghívóját a vao iuk tizedes számozá­
sa ügyiben tartandó értekezletre. Majd a deb­
receni kamarának a palacksör árusítása tárgyá­
ban küldött átiratának megvitatása után Adels­
berg község átiratai tárgyalták, a melyben a 
fiumei kamara t;n’ugatását kéri a Fiume—Tri­
eszt—Istria között építendő uj helyiérdekű vas­
út ügyében. Több kisebb ügy elintézésé után 
megválasztották a kamara képviselőit, akiket a 
városi iparlanácsba kikiildenek.

—- Dalmácia és a horvátok. A horvát 
politikusok .gj része mind elégedetlenebb a 
dalmáciai állapotokkal. Nap-nap után merül­
nek fel olyan jelenségek, amelyek a honáto­
kat az osztrák kormány ellen liizeák. Ma a zá­
rai „Narodni L;st“ azon panaszkodik, hogy a 
pénzügy igazgatóság számvevősége a hivatalok 
részéről horvát nyelven beküldött naplókat 
visszaküldte és meghagyta az alantas hatósá­
goknak, hogy hivatalos nyelven terjeszszék föl 
hozzá a naplókat. Az horvát lap ennek kap­
csán ismételten figyelmezteti az osztrák kor­
mányt a dalmái tartomány gyűlésben tett köte­
lező ígéretére, amely a horvát nyelvnek hivata­
li kba való bevezetőre vonatkozik.

— Gyorsítási tanfolyam. Értesítjük az 
érdeklődőkig hogy az e hó 5-én tartott érte­
ke/.letilt .elhatároztak, hogy a Kovács Tódor 
vi / ex:e alatt á ú magyar gyorsirótanfolvam /. 
hó N án (sic (S elekor vcite kezdetet. Felhivat­
na k tehát mindazok, akik a gyorsírást elsajátí­
tani kívánják, keressék lel a tanfolyam vezető­
ségét. mely e hó N-itól la zóve minden kedden 
ás pultokén este 8 is {) óra között a „Keres­
kedők es Iparosok“ egyesült-,ének helyiségében 
a \ansi taD lékpénztar épületében a Café 
(Giand mögött, tö.dszint) az első vásárcsar­
nok bejáratával szemben található. A jelentke­
zők szamától függ, hogy az olasz, német és 
horvát gyorsírás! tanfolyamok is megtarthatók 
lesznek.

Vn-utasok bálja. A vasutasok or­
szágos szövetségének hűméi kerülete a jóléti 
intézmények megalakulása után most megkezdi 
társadalmi működését is. \ nagy testület a

farsang alatt február 1-én nagy bált rendez a 
Corsia Deák szálló nagytermében, amely bízó­
in osan a I nan;.; egyik legsikerültebb bálja 
lesz. Tódor Ármin, a kerület elnöke élénk tár­
sz s éliiet kíván teremteni a vasutasok Között.
F eit a tavaszszal nagy hangveisenyt is fog 
rendezni elsőrangú fővárosi művészek közre­
működésével. A vasutas bál iránt már most is
I *y az érdeklődés s bizonyos, hogy olyan 
víg mulatság, aminőnek ez ígérkezik, aligha 
lesz a társ; rtg alatt. A mulatság jövedelme a 
x sutas árvahaz céljaira fog szolgálni.

— Trieszti rizshántolók fúziója. A 
ti’«, szti Kiis.enlacndische Reisschaelfabrik Acten 
Gesellschaft, mint már hetekkel ezelőtt jelez­
te-, fuzionál az Erste Triestcr Reisschaelfabrik 
Actien Gcsellschsfi-tal. Az utóbbi átveszi előbbi 
összes aktíváit és passzíváit As az átalakulás 
u v történi!«, hogy minden Kiisu nlaeitdi-ehe 
ré/zvényért egy darab Erste Trieszter részvényt 
is 18 korona visszafizetést adnak. A Küsten- 
laendische folyó üzleteit négytagú felszámoló 
bizottság intézi és a napi kilenc vaggonos bú­
zát feloilő ma!‘«mszárnyat rizskeményitőgyárrá 
alakítják át. A Küsten laendische igazgatója, 
Auspitz Vilmos, elhagyja a fuzionált vállalatot. 
Ez a fúzió természetesen csak erősiti a magyar 
us osztrák rizskarteit, melynek eddig igen szép 
anyagi sikerei vannak.

— Az állami felsőbb leányiskolában 
tanfolyam nyílik a magyar olasz, német, fran­
cia, angol és latin nyelvből, gyorsírásból, gép­
írásból, rajzból es kézimunkából. Minden egyes 
tárgyra külön- külön is lehet jelentkezni t. hó 
25-ig. Bővebb információt nyújt naponta d. e.
II —1-ig a . iskola igazgatósága (Via Clotiide 
superit re).

— A montenegrói fejedelem Fiúmé­
ban. A montenegiói fejedelem távirati utón 
megkereste a magyar-ltot vái tenget hajós t ársa­
ságot, hogy egyik gyorsgőzöset Kattaróba 
küldje rendelkezésére. A megkeresésére a tár­
saság a Dániel Ernő nevű gőzöst azonnal Kat­
taróba indította, ahonnét a fejedelem Fiúméba, 
vagy Triesztbe hajózik, onnan Becsbe utazik.

— Barabás Póláról. A „Neues Wiener 
Tai.'h,att“-nak Pólába küldött tudósítója ma a 
Thalia hajón fölkereste a delegációk elnökeit. 
Barabás Bélát kabinjában látogatta meg a ha­
jón, ágyban találta, mert könnyebb láza van.
A hírlapíró a magyar delegáció elnökétől azt 
kérdezte, hogy milyen benyomás szerzett Pó­
lóban.

— Én laikus vagyok — válaszolt Bara­
bás Béla — s így természetesen csak azt 
mondhatom, hogy amit ma láttunk, minden, de 
minden rendkívül érdekelt, azonban minek ta­
gadnám, azonnal az a gondolat támadt ben­
nem, hogy ez mind nagyon drága. Ilyen ren­
gi- cg hajókat építeni, olyan hatalmas arzenál­
ban, ahol a munkások százai vannak alkal­
mazva, aztán a hajóknak fenntartása és gya­
korlatok, amelyeket bemutattak, te méntélén pénzt 
emésztenek fel. Igen természetes, hogy ilyen 
hatalmas mányit intézmény főn tartása hatalmas 
anyagi áldozatokat követel a két államtól. Ösz- 
szvgezve a íondottakat: itt minden nagyon 
szép volt, hanem minuen rengeteg sok pénzbe 
fog kerülni.

— Hajóviteldijak leszállítása. Az
Amerikait Line a tranzatlantikai tarifáját ismét 
leszállította, még pedig az 1. osztályon ezentúl 
10 font sterling, a 11. osztályon öV-t, a ill. 
jsztályon 4' = font sterling lesz a személy­
tarifa. A White Star Line hasonló módon szál­
lította le tarifáit.

— Poctahajók a Dardanellákon. A
hajózással foglalkozó országok diplomáciai 
képviseletei azonos tartalmú jegyzéket adtak át 
a portának, amelyben ismételve kívánják, hogy 
a postahajók éjjeli átkelése a Dardanellákon, 
amely az 1897. évi görög háború óta meg 
volt tiltva, ismét megengedtessék. Korábbi 
helytelen kommentárokkal szemben illetékes 
helyen konstatálni kívánják, hogy ez nem 
érinti a tengerszoros kérdését és csupán a kc- 
reskedelemuek szerződéseken alapuló meg­
könnyítéséről van szó.

— Változás a fiumei honvéd tiszti­
karban Az itt állomásozó nagykanizsai hon­
véd ezred századából az ered parancsnokság 
Schwanz Jenő hadnagyot az ezred székhelyé­
re ezredéit intézési tiszti állásba rendelte vissza. 
Schwartz Jenő hadnagy a fiumei társaságok 
kedvelt, rokonszenves tagja volt. Helyette 
Tauftet hadnagyot helyezték Fiúméba.
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_ Olaszország vaggonmegrendelése. :
Az olasz kormány megbízta az olasz államvas- 1 
utak igazgatóságai, hogy a bel- és külföldön 
390 mozdonyt, 270 személy-, 250 podgyász- 
és 10951 teherkocsit, összesen 140 millió lira 
költséggel rendeljen meg.

— Sztrájk a „Dalmatia" hatóstársa- 
sá^nál. Spalatóból írjak nekünk, hogy a „Dal­
matia“ hajóstársaság kapitányai, gépészei cs 
fűtői sztrájkba léptek, mert a társaság nem ] 
akarta nekik megadni a szolgálati szabályzat 
reformját. _______

TÁVÉT. >< TELEFON.
A képviselőház ülése. 

Zágrábban minden csöndes.

A „Presse“ főszerkesztője meghalt. 

Üngylkos urilcány. 

iuitéit banktisztviselő.

Az osztálysorsjáték húzása.

A képviseiöház ülése.
BUDAPEST, jam 16. A képviselőház mai 

ülését Justli Gyula elnök tiz órakor nyitotta

h Az ülés megnyitása után felolvassák az 
összefeilu iei:'.: égi bizottság jelentését Sztiit- 
ivdnyi Gábor ügyében.

Moskoi-il: Iván a véderő bizoPsag jelen­
tései terjeszti elő az ujoncjavaslatról.

Wckeilc Sándor miniszterelnök kijelenti, 
!; gy szükséges! k tartja a javaslat tárgyalásin, 
hogy a képviseiöház és a főrendiház meg a 
delegáció összeillése elült intézze cl a törvény- 
javaslatot.

A Ház beleegyezik ebbe s Így a javaslat 
már holnap napirendre kerül.

Dernúth István a eukorszürtax javas.-a.ot 
ismerteti és elf<'gátlásra ajánlja. A Ház a ja­
vaslatot minden vita nélkül elfogadta.

Zágrábban minden csöndes.
ZÁGRÁB, jam 16. Zágráb utcáin ma 

teljes csend uralkodik. A bá ii palota előtt 
rendőrkordon áll. Az uj bán délelőtt 11 órakor 
fogadta a hatóság képviselőinek a tisztelgését. 
Elrendelték, hogy a kávéházakat és vendéglő­
ket délután 6 órától kezdve zárva tartsák.

A ..Presse" főszerkesztője meghalt.
BÉCS, ián. 16. Bacher Ede, a „Neue 

Freie Presse" főszerkesztője ma reggel meg­
halt.

Öngyilkos urileány.
BUDAPEST, jan. 16. Agulár Olga, 

Agulár Ede cipükereskedő leánya ma szülei 
lakásán agyonlőtte magá . Eg; hátrahagyott le­
velében azt Írja, hogy szerv:mi bánatában vá­
lik meg az élettől.

Elitéit banktisztviselő.
BUDAPEST, jan. 16. A budapesti bün­

tető törvényszék ma délelőtt hirdette ki az Íté­
letet Vúrkonyui József banktisztviselő ügyében, 
aki a Gaedieke bankban 8000 koronát sikkasz- 
t ott. A törvényszék két évi fogházbüntetésre 
ítélte.

Az osztáiysorsjáték húzása.
BUDAPEST, jan. 16. Az osztáiysorsjáték 

mai húzásán 10,000 koronát nyert a 26.147. 
számú sorsjegy.

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes pél­
dányai kaphatok a „Globus“ liirlapelarusitó üz­
letben. Vincenzo de Dumini-utca. — Az Ivancich- 
fele hirlapelárusitó üzletben. —- A m. km. 
dohány nagy tőzsde hen. Piazza Elisabetta. — Ca- 
pudi Römer Idő likorüzleteben. Deák Corso. — 
Trbojevic G. papirkereskedéseben Via del Molo. 
Barbis G ov. trafikban, Via Adamich es kiadó­
hivatalunkban.

Feleles szerkesztő : Korcsmaros Nándor.
Szerki sztö és lapigazgató : Murai Jenő.

A TENGERPART 3

A hö^gyközönséghez!
Va\ szerencsém a n. e. közönséggel tu­

datni, hogy a Via Andrássy 30. sz. alatt levő 
Bagári és Lukács-féle női szabó üzletet átvettem. 
Minden igénynek megfelelő angol valamint 
franczia női ruhát jól, gyorsan és a legszolidabb I 
árak mellett készítek.

Kegyes pártfogást kérve divattermem iránt I 
maradok

mély tisztelettel VERMES E. | 

Via Andrássy 30. félemelet.
—MM—HBBBM1IIIIIII HIMHinnill—

Tanuló leány.
ki a magyar is német nyelvet hiria, azonnal 
felvétetik a Bugái 1 és Lukács-féle női szabó 

üzletben Via Alidra-sy 30.

ttJLtiiy- üü muuu iiíimiLi,

Brott Lajos
Elv al mindennemű tisztításukat, tymmt ü 1-, női 
és gyen ek ruh t, kelméket, 1 y ű ■ őket
és s, irUveyekC'., \.i .nein: b .törsz; ve 1;, >, .re'. ■ .
kézimt Ilkákat nüifu-'i'.-vvti és > vgyili:, liUir.i vz, mii 

mérsól e:t ára!, mellett
Háztól is i'.'.zi ez £iti , . Ltvi izc-'ap (őégic-ges 

A n. c. kic,./i.vVif pdrtfaé.s.u
Ei ott 1 . ;os mete: ti:

tss mBaammmmmr., ^■asHBesEmBaeieHMSzimía
Magyarul-németül beszélő jS

Vigyázat a véd
jegyre.

: OBKBli

VlR.Vll7.lt .1 VV.1-
ji'Ryre

Dr, Ángyán, Or Elisclicr. Or. Herzet, Or. Kelly 
Or. Korányi. Or. Laufenauer, Or. Liebmann. buda­
pesti egyetemi tanai, k, Dr. Clax tanár, Or. Ebvl, 
Ur. Gorsky. Dr. Knsievky. Or. Szemere, Or. Szi­
geti abbaziai, Or. Ebers. Dr. Coltelli, cirkvenicai, 
Dr. Giordano, Dr. Velo veleiieci es sok más jeles 

orvosi kapacitás a
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lodai, kávéházi vagy vendéglői alkalmazott stb.
C/itn : Uzsák János Vicolo della Germania 2. 

sz. V. cm.
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FOGSOR0KA T
egy darabból kizáró' . készít

FRISCH LEO
az Adamich-tér satkan Via L do 2. II. em. (Rmaldi-ház) 1 .U ■ 

naponta d. e. 8 12 é s d. u. 2 t>.
Minden műtéti t fújuaioni l éikül személyesen 

végez el.
Foghúzás, : uy-c üst és porc llánptoml izás.
An nyi oiont k; szájp i; s néll iil ar n\ fi sot I ; 

porcellán és arany fogsorok (legújabb). Kaucsuk* és 
síualtol-íoi.sorok.

Katonatisztek, . IHmi es vasúti tisztviselők jelen­
tékeny mérséklő: ben ixszesühtvk.

----------------- -------,gíl
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De la Vilié“

ivéházban
•iá és minden este

BARCA JENŐ

■
!i

I-. ;; iDosvári cigány zenekara

Fiumei első isapp rizsiiáíiíüló- é
rizsi,fii,Ét,iiiíiipr rÉszv.-társasé,

_—— F i L! M E. =
Különlegesség

fénykeményítő
táblácskákban.

líi f? O

1
L

■ .1 e < /fi\y

VÉDJEGY.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedő
"" elsoTiume!"....mr!sm

RUHA-SZANATÓRIUM
Corso prolungato (az Eden kávéház mellett)

Ruhát vasalásra és javitusra átveszek. 
Olcsó havi előfizetés ellenében remiben 
tartom az egész ruhakészletet. 30 éves y.
szakmabeli tapasztalatom van^ i r<rq

Szives pár ifi x. s, i éi Sthöi.berg H. . rjis:abu. i fo-

íp,;.,y

,tt: :v,

naciiversenyez.

msa a 
a a 
m 
m a m

_____ I
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, úri és női borbÉiy és fodrász terme
tiria palotában.

AAäAAAAÄ
hiiiönbßjaratu nai

fodrászíEPeimad
ífK3kSfer«aF végez hajmosást, andotiro-

zást mindennemű divatos 
fésülést és liajiiumkát, ma­
nikűré és pediküre mun­
kát íz üzletben és házhoz 

járva jutányos áron.

3 >

A %
■L. f'^e \\ -

V Egy hajmosás 2 kor.
T▼▼▼▼▼▼▼▼

V ymvyyfy

E1NTERNAZ10MLE
ib müvészieruk fellépte

*. Iwr HtzdEtB 9 órahor.
\ I«« t
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Húzás már 1908. február £v<”"e 3 huzás ,i00-000'
300.000 stb. koronás fbnyere-

■ ő t'ü. ményekkel.
:*■ *? -w. /

Rendkívüli ajánlat!
300.000 kor. nyerhető a í-bruár hó 5-i húzáson

a .sj.gyekkel, melyeket a

Fiumei Kereskedelmi Bank
Részvénytársaság Sorsjegyosztálya

csak rövid ideig
25 havi 5 koronás

darabonkénti kivételes olcsó árban hoz forgalomba.
Ebben az esztendőben e sorsjegyeknek junius 

és október 5-én van újabb húzásuk

300.000 és 600.000 korona főnyereményekkel.
A mostani árfolyam 39 koronával alacsonyabb 

a kibocsátási árfolyamnál, körülbelül 70 koronával 
Olcsóbb az eddig elért legnagyobb árfolyamnál, te­
hát arfolyamemelkeriésre alapos kilátás van. A leg­
kisebb nyeremény, melyet minden sorsjegynek nyer­
nie kell, 100 koronáiul 125 koronáig emelkedik Ha 
valamely sorsjegyet törlesztésre húznak ki, akkor r 
tulajdonos egy nyereményjegyet kap, mely ma 40 
koronát ér. Ezzel a nyereményjeggyel a tulajdonos 
az összes húzásokon részt vesz.

Minden sorsjegynek föltétlenül nyernie kell!
Egy és ugyanazon sorsjeggyel többször is nyerhető főnyeremény.

Az első részlet, (azaz darabonként 5 K) befi­
zetése után azonnal kiadjuk a részletokmányt, mely­
ben meg van nevezve: mily számokkal vesz a tulaj- 
donos részt a folyó évi február hó 5-én és később 
megtartandó összes húzásokon.

Aid legalább két sói sjegyet rendel, abban a nagy 
keevez menyben részesül, üugy 25 részlet helyett csak 
24 hónapén át kell törlesztenie, m helyt tehát 2 rész­
letet befizet, mi rögtön 3 részletről adunk nyugtát.'

Minden sorsjegy-ügyben bárkinek ingyen szolgál felvilí

m

VELENCE

HOTEL MODERNE MAMIN
TULAJDONOS ZACCHEO A. és TÁRSA.

Ü3® A Márkustér közvetlen közelében minden kénye­
lemmel berendezett szobákkal, lifttel, fürdőkkel és remek 

étteremmel,
A Kőbányai Polgári Serfőzde kiváló minőségű 

söreinek kimérése.
A Velenczét látogató magyar közönség kedvencz 

találkozó helye.

Déli és esti hangversenyek. Tas

HB sgsgrs-ssj
... Magyar mészáros! ffásárcsaimok s*.!

é. közönség szives tuJt

s!ta.--al, tanáccsal, útbaigazítással és hu/',*,W<t 
utana in'z a

ágo- 
miiidenkor

asm*;
Legjobb 

tdkebefektelés.

Fiumei Kereskedelmi Bank R. T.
Sor-jegyosztálya.

*&' &wsBmsi5
Legjobb takarékossági j 

alkalom. 8

Bátorkodom a n
mására hozni, hogy a fiumei központi vásár 
csarnokban (első carnok 24-26 sz.)

magyar mészárszékei
====-_= nyitottam. ELEETEE

Marha- borjú- és sertéshúst és mindenféle hus- 
nemiit kifogástalan minőségben és mindenkor 
friss álla; naan árusítok.

- v mélyen tisztelt háziasszonyok és a ven- 
kar sziv;s pártfogását kéri

tisztelettel
RL1CH VILMOS.

déglősi

Pontos i--~5í Jutányos áraid

VELEN Ci

„Wellmann Testvéren
FIUME, Fia del Pozzo 2. M-f

HMS OWIIJWI»» .— Ms «W Kg B8BI« j

Wm-Mót
ifit var

CU. *; áhr?fpii

sz. 19.
m-, szerszám-, myí felfed h ú

czikkek dúsan félsz ,*relt raktára I ír.: m.

mm! Síjmók! Mérlegek

Krupp-féle Hazai gyártmányú losonczi

Excelsior zotnánczedények.

fi ÜÜFHín 5HT5ä-iii? Bgyísiüi sörgyárak
részvényt á rsaság á nak.

(syár Budapest-Kobrinyc | FIUMEI FŐRAKTÁRA,
,r"ua: öraényl-tér 6. - Telefon szán 22. 

Jegyár: Canale-utca. Steinmann-liáz.

BYOBYHMU
DUPLA HALÁTA 5ÖB

Orvosuk altul ajínluV gvügvit , hatású sör.
, a"' Mlci V-::: 25 maj< il a palackot tar- 
talma/.. eredeti ládákban érkezik frisse 
gyárból. Ezen kit v, sörön klvii! ál .n
íóanralrtáro
’• ' , ■ 1 11 ' 'öl. kivin „ ,
palackot tartalma/..', eredeti Irutrikban 

Vendéglősök rendel . i daj 
kapnak. — Bárhera ká-.hez btö.-;őt;k suilm;.
DETAIL. E ÁRUSÍTÁS: minden ;ob!i fu- 

szc • és csemege-üzletben.
Mindenkn friss csapolás: 

Főképviselő : Rt j /. Emii. tirményi-tér C.

CÁVALLí
SZÁLLODA és ÉTTERMEK

a ÍYIárkusíér közvetlen közei 'ben

teljesen újjáalakítva.
Szobák 2',-j lírától, teljes 

penzió 9 lírától feljebb.
Hitünä konyha, tiszta italok.

Va askoesi és megbízott az állomásnál.
VILLANYVILÁGÍTÁS ! 

GŐZFŰTÉS! — FÜRDŐK!

Tulajdonosok:

Serantoni és Frateái Scattola.

Has-
Simper János

Fiú. íe, Via Governo 20,
i V ifon 402.

Kályhák, sparherdek, 
kályha védők, széntartóki 

síd. nagy raktára.

CtXlWjviL
szálloda, penzió és káveház.

C1RKVEN1CA.
A fürdő közontján, közvetlen a tengerpart 

menten, a mólót," ’ 2 pezeznyire.

rnH,iuc.ouü 

FIUME, Cin del Fosso Z.
— Telefon sz. 303. —

Vaskereskedés.
Fémáruk. - - -

Vasgerendák.
Nagy választék kályhák, tűzhelyek,

Sine*

pénzzzekrények, konyiiaedényekben sth
nwiimr és német konyha.

P®“ Kitüntetve a német orvos kong
resszus által. —gpj __

Erederi magyar és német fajborok va-! BRISTOL PENSIÓ 
laminí Müncheni és- Filseni shrsk.

Utazóknak és kirándulóknak kiválóan 
alkalmas hely.

Olcsó árak. Tt*»?!
"'entos kiszól"- .|ás.

luyun

tonylwEdénpfeíiM.
iiubpnf „50151*

iMOzgófáii .'kép-terein
VIA HUMARA 2. SZÁM.

A legszebb és legtökéletesebb ve­
títési szerkezettel.

Villanyosán sz. llőztetett s a-cl- 
mes ülésekkel berendezett néz- tér.

Állandó előadások d. u. 1 5-től 
kezdve.

Állandó bérletjegyek is válinate< 
a pénztárnál.

es
RIVIERA PENSIÓ

lovrana.
I dek,vcva épületek, szén
I Kertekké!, .-zobák tengeri kilátással, 

kis,: ,lga as. Mérsékelt árak., ml
Tuldjdonos: CRNKOYÍÚ JÓZSEF. I ~

•uPkíáíhTvAli ''.AT ------------ --------- :--------- ,mr '^ospfktiiq ------

3IU3!
Via Governu r.ü..;^ (Cnrso)

Késes és köszörűs
dús rakt Tál a legjobb minőségit 
késárukban és mindennemű vágészei - 

számbati.
N'ikkelez s vili niyeröi e berendezett


